Sayın AHMET DEMİRKAZIK,
Ülkemizde genişleyen imkanların ve sayısı hızla artan bilim insanı potansiyelinin, projeler kapsamında etkin olarak yer alması ve bu sayede projelerin niteliksel ve niceliksel olarak artmasının önemli ve gerekli olduğu düşünülmektedir. Bu amaçla, Araştırma Destek Programları Başkanlığı (ARDEB) tarafından TÜBİTAK Başkanlık Binası'nda (Ankara) bir dizi “Bilgilendirme Toplantısı ve Proje Önerisi Hazırlama Eğitimi” etkinliği düzenlenecektir. Eğitimciler, TÜBİTAK personeli ile alanında uzman ve tecrübeli kişiler olacaktır.
Bu etkinliklere katılacak kişilerin ARDEB bünyesindeki destek programlarına yönlendirilmesi, başvuru sırasında karşılaşabilecekleri sorunların önlenmesi, uygun proje yazım teknikleri ve kabiliyeti edinmelerinin sağlanması hedeflenmektedir. Katılmak istiyorsanız, aşağıda yer alan kayıt formunu doldurmanız ve size gelecek olan katılım davetini beklemeniz gerekmektedir. Etkinlik tarihleri TÜBİTAK tarafından belirlenecek ve katılım başvurusu yapan kişilerin oluşturduğu katılımcı havuzundan;
· ARBİS kaydı onaylı ve güncel olan,
· Doktora/Tıpta Uzmanlık/Sanatta Yeterlik derecesine sahip olan,
· TÜBİTAK ARDEB Programları (1001, 1002, 1003, 1005, 1007, 1010, 1011, 3001, 3501) kapsamında Proje Yürütücüsü olarak destek almamış olan,
· Daha önce bu etkinlikler kapsamında davet edilmemiş
olan kişilerle (belirlenen kontenjanlar dahilinde) iletişime geçilerek etkinlik detayları iletilecektir. Etkinlik sonunda tüm katılımcılara "Katılım Belgesi" takdim edilecektir.
KAYIT FORMU İÇİN TIKLAYINIZ
Saygılarımızla.
- TÜBİTAK Araştırma Destek Programları Başkanlığı
ÖNEMLİ NOT: Eğitim ücretsizdir. Ancak, kişilere yol veya konaklama ile ilgili bir ödeme yapılmayacaktır.

